
LånghundraNytt
Information från föreningarna i Husby-Långhundra maj 10

Redaktör och ansvarig utgivare: Ingemar Hansson ¤ ingemar.ovike@telia.com

Sköna maj välkommen till vår bygd, nu är det gott att leva. Sipporna sträcker sig mot solen, visst är det vackert 
i vår Långhundrabygd. Gör ett besök på Broborg eller gravhögarna vid Hönsgärde. Historisk miljö där du möts 
av vårens vackra blomsterprakt. Där får du inspiration inför sommaren.
Vill du veta vad som är på gång i bygden? Här får du en vårhälsning från föreningarna som genom redaktören 
berättar om arrangemang som kommer under närmaste månaderna. Spara bladet, innehållet är färskvara hela 
sommaren.

   Hembygdsföreningen
Vid årsstämman i mars fick styrelsen med Anders Eskhult som ordförande förnyat förtroende. Ett starkt gäng 
som driver föreningen mot nya djärva mål. Med Karlshällstugan som bas planeras för ett aktivt program.

Gökotta 13 maj. Redan nu i veckan på Kristi Himmelsfärds dags morgon inbjuds du till Gökotta vid Lilla 
Vallbyåsen. Vill du vara med på en promenad upp mot Broborg och lyssna på fåglar kommer du till kl. 07.00. 
Rödhake och trastar finns på plats och förnöjer skådare. Kl. 08.00 samling för gemenskap och morgonandakt 
med Hans Stigzelius vid åsen nära Storån. Parkera vid Broborg och följ stig förbi Grimsahögen och över Storån 
på ny bro. Du når också platsen från parkering vid väg 77 väster om Lilla Vallby. Följ gårdsväg ner mot dalen 
och ån. Morgonsol mot åsens östra sida, det kan inte bli skönare. 

HusabyMarken 6 juni. Söndagen 6 juni arrangeras den 19:e upplagan av bygdens största kulturarrangemang. 
På sida 3 kan du läsa mer och på sista sidan presenteras hela programmet. Kommunens nationaldagsfirande sker 
på Tilasgårdens Tun kl. 15.00.

Midsommar firas på midsommardagen. Det är sedan länge tradition att fira midsommar på Tilasgårdens Tun 
på midsommardagen. Monika och Stig inbjuder föreningen och alla gäster komma till det vackra tunet så som 
de gjort sen 1970-talet. Festen är en viktig hemvändardag där utflugna kommer hem och träffar vänner från förr. 
Harry fixar tipsrunda med redskap från förr. Barnen får dansa och leka och alla får ha tur på lotterier. Firandet 
börjar kl. 12.00 med friluftsgudstjänst och de som är med på den bjuds på kaffe. 
På midsommaraftonens morgon (kl. 09.00) lövar vi midsommarstången. Välkomna till gemenskap med stång, 
löv och blommor.
 
Gammaldags höskörd och gamla traktorer vid Frösättra 8 juli. Föreningen inbjuder till slåtter på gammalt 
vis med liemän och räfserskor. Du som har en gammal traktor med 50-talets redskap. Kom och visa din gamla 
dragare. Stugan är öppen för visning. Ta med dig redskap och kaffekorg för samvaro i den vackra naturen. 
Liarna ska vara slipade och traktorerna på plats kl. 14.

Sillafton i Frösättra 3 september kl. 18.00. Måltid med glödstekt sill, trivsam samvaro med gamla och nya 
vänner. 

Frösättra är hembygdsföreningens stuga uppe på Almungeskogen. Monika och Anders Jaregran har ansvaret 
och de hälsar besökare välkomna. Föreningen har fått bidrag till nytt tak på stugan. Med många flinka ideella 
krafter ska taket komma på plats under sommaren.

Visst är Du medlem i hembygdsföreningen?? Vill du vara med – kontakta kassören Lena på 38 82 49.
Hembygdsföreningen hälsar alla välkomna till sommarens aktiviteter.

   Bygdegårdsföreningen Blå Wingen
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Blå Wingen finns till för dig som vill fixa en egen fest eller arrangemang eller vara gäst på det andra ordnar. 
Nyligen upprustad och fin står bygdegården tillgänglig för alla. Du bokar på 018-38 72 51. Du kan redan nu 
boka för i höst eller nästa år. Du kan också hyra bord och stolar för den egna festen därhemma. Men varför inte 
ha festen i Blå Wingen – där finns allt du behöver.

Nya ledamöter i styrelsen. Vid årsmötet i vintras invaldes fyra nya ledamöter i styrelsen. Stig Pettersson är nu 
ordförande efter Estelle Karlsson som bett att få avsluta sitt mångåriga engagemang som ordförande i styrelsen. 

Bingo varje fredag hela sommaren. Föreningen inbjuder till samvaro och spänning med bingo för ung och 
gammal. Bingo har arrangerats i Blå Wingen sedan bingon kom till Sverige på 1960-talet och det är många som 
kommit på besök från i stort sett hela Uppland under årens lopp.

Sommarbio under sommaren.  Det vet Ni väl – Blå Wingen är kommunens enda biograf. Under sommaren 
visar vi aktuella filmer i ett sommarbioprogram. Det kan bli film under helger eller en kväll mitt i veckan. 
Programmet är inte klart men kolla i annonser. Du som bokat får inbjudan genom SMS eller e-post.

Matglada herrar lagar mat. Vi har berättat om kurs för matglada herrar tidigare. I höst måste det bli av. 
Bygdegårdens fina kök blir kursplats. Vill du vara med – anmäl till Lars Erik på 34 11 17.  

   Kyrkan
Under sommaren inbjuder församlingen till gudstjänster i Långhundra kyrka kl. 18.00. Vid något tillfälle blir 
det med inslag av gästande musiker. Friluftsgudstjänst blir det på midsommardagen och kanske vid ytterligare 
något tillfälle. Procession och Medeltida Mässa är viktiga inslag under HusabyMarken den 6 juni.

   Friluftsfrämjandet
Friluftsfrämjandets Långhundrasektion har fått ny ledning. Susanne Lundesjö-Kvart är ordförande och Jessica 
Ericsson är vice ordförande. 

Med Främjarstugan och det vackra skogsområdet vid Hjälmsta som verksamhetsområde genomförs aktiviteter 
med Knytte, Mulle, Strövare och Lufsare varje söndag. Ut i naturen är temat för ökad kunskap och trivsam 
samvaro. 

Vill man gå en tipspromenad med Skogsbingo är frågorna utlagda längs promenadstigen kl. 10 – 13. Där får 
du svara på Kluriga frågor men framför allt får du en vänlig promenad i vacker natur.

Främjardag i samband med våravslutning ordnas den 30 maj kl. 10 – 13. Kom och upplev, inbjuder Susanne 
alla naturintresserade. Små och stora barn, vuxna i alla åldrar, alla är varmt välkomna.

Det finns en hästsektion inom friluftsfrämjandet. Den leds av Sissi Jansson, och hon berättar att den 29 maj 
ordnas en kurs i att köra med häst och styra hästen med tömmar. Det är kul att köra med häst i skogen eller i 
lantbruket. Men det krävs kunskap och den får du i denna kurs. Sissi berättar gärna mer, tel. 070-631 25 26.

   Långhundra möte
HusabyMarken är bygdens största arrangemang. Det är många som deltar i planering och genomförande, utan 
detta engagemang blir det inget. När man är med och genomför blir man bekant med  ”folket i bygden”, det 
skapar det kitt som behövs i vardagen för en bra tillvaro.

Nu går Hembygdsföreningen vidare med dessa tankar och arrangerar ett ”Långhundra möte” på eftermiddag 
och kväll lördagen den 28 augusti. Det blir lekar och aktiviteter för stora och små i och kring Blå Wingen. Alla 
som på något sätt bidrar till att HusabyMarken kan genomföras ska känna sig välkomna. Tänk om alla i 
Långhundra kommer – då blir det en stor fest för många. Inbjudan kommer men boka dagen redan nu.

Det är genom att hjälpas åt och tillsammans genomföra som bygden blir så bra att leva i.
Lagga-Långhundra BollKlubb = LLBK
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Spel och lek med boll har under lång tid varit en viktig aktivitet för barn och unga i alla samhällen över hela 
världen. Social gemenskap och en viktig skola på vägen att bli vuxen och ta ansvar tillsammans. Många vuxna 
har engagerat sig i sportklubbarna i Långhundraledan och skapat arenor för lek och spel och som ledare gett de 
unga värdefullt stöd i en aktiv fritid.

Under vintern har de två föreningarna Lagga IF och Långhundra sportklubb LSK gått samman och bildat en ny 
ideell förening med namnet Lagga-Långhundra Boll Klubb (LLBK). Föreningen leds av en styrelse på fyra 
personer, två från Lagga och två från Husby-Långhundra, med Tobbe Johansson som ordförande.

Syftet är att med nya människor med stort engagemang för fotboll i ledningen stimulera både gamla och nya 
medlemmar och ledare till nya tag. I bakgrunden finns de gamla föreningarna med vilande verksamhet och som 
viktig resurs de fina arenorna Furuvallen i Lagga och Stenevi i Husby-Långhundra. Där ska vuxna och unga 
samlas för lek och spel med boll. Tobbe berättar att ”lek med boll ska vara en naturlig start för de yngsta, då 
väcks intresset för en viktig aktivitet under uppväxtåren”, det ska vara målsättningen för dem som leder. 

Dräkterna kommer att gå i svart med en logga i guld. Med två arenor blir det två ”hemmaplan”, och 
målsättningen är att det ska bli varannan hemmamatch på Furuvallen respektive Stenevi för A-lagen.

Samgåendet har redan gett positivt resultat och det finns nu ett A-lag för herrar som spelar i div. 7 och ett 
reservlag som har fått plats i reservlagsserien. Sedan flera år finns det ett A-lag för damer som spelar i div. 3 
och ett reservlag som engagerar dem som är på gång.

För de yngre finns det 7 olika lag i olika åldersgrupper. Målsättningen är att ge alla intresserade möjlighet till 
lek och spel med boll och i den andan kan fler lag skapas.

Lördag 22 maj blir det stor fotbollsdag på Stenevi med start kl. 10. Kom och se de unga leka med boll och stöd 
den nya föreningens viktiga verksamhet. Se www.llbk.nu för mer information.

   HusabyMarken och Nationaldagsfirande
Det har väl inte undgått någon att det blir medeltida marknad längs bygatan genom Husby by den 6 juni. Några 
framsynta medlemmar insåg i början av 1990-talet att ett gemensamt arrangemang i Husby-Långhundra skulle 
sätta bygden på den kulturella kartan. Det blev HusabyMarknad med medeltida innehåll, som i år genomförs för 
19:e året i följd. Embryot från tidigt 90-tal har blivit det största kulturarrangemanget i Knivsta kommun. Sök på 
Google får Ni se hur stort det blivit.
Förra året genomfördes kommunens Nationaldagsfirande i slutet av marknadsdagen. Det blev så uppskattat att 
kommunen vill fortsätta detta samarbete. Det innebär i sin tur att 6 juni blir den naturliga dagen för marknaden 
och det betyder i sin tur att det blir marknad med Nationaldagsfirande på söndagen 6 juni.

Nu är planeringen i full gång och marknadsföring har startat. En marknadsgrupp med Johanna Andersson som 
ansvarig ledare är i stort sett klar med program och upplägg. Men för själva genomförandet behövs många 
engagerade Långhundrabor, ja även folk från närområdet är välkomna. Du kan vara med i flera dagar med 
uppbyggnad, genomförande och dagen efter men också bara några timmar när det passar dig själv. Då kommer 
du in i en gemenskap av värde under lång tid.

Baka sockerkaka till kaffestugan. På marknadsdagen finns en uppskattad kaffestuga i Karlshäll. Bygdens 
kakbakare är välkomna att lämna mjuk kaka till denna servering. Ett enkelt sätt att bidra till genomförandet.
Kontaktpersoner: Anders: 38 80 78, Johanna 073-695 27 83, Lars-Erik 34 11 17, Ingemar 38 72 51

HusabyMarken ger ekonomi som används till stöd för bygdens barn och unga.
Ungdomsstipendier och projekt i Långhundra skola

Detta LånghundraNytt delas också ut i delar av Vidbo, Östuna och Lagga. 
Varmt välkomna till arrangemang i Husby-Långhundra
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